



HOTĂRÎRE

cu privire la extinderea monopolului de stat la producerea băuturilor
alcoolice și măsurile excepționale de prevenire a producerii și
comercializării băuturilor alcoolice falsificate

nr. 773 din 21.10.1994

Monitorul Oficial al R.Moldova nr.14/119 din 24.11.1994

* * *

Guvernul Republicii Moldova constată că se încalcă condițiile monopolului de stat la producerea coniacului, băuturilor alcoolice tari și vinurilor alcoolizate. Au fost depistate multiple cazuri de comercializare a băuturilor alcoolice falsificate pe piața internă și externă. Deseori comercializarea băuturilor alcoolice se efectuează fără autorizarea respectivă și fără certificate de calitate.

Desfacerea băuturilor alcoolice falsificate, inclusiv a coniacului, sub marca producătorilor-întreprinderilor de stat poate conduce la discreditarea Republicii Moldova pe piața externă, dar aceasta n-a servit drept impuls pentru ca Ministerul Agriculturii și Alimentației să curme situația ce s-a creat. Insuficient își îndeplinesc funcțiile și organele de supraveghere. Departamentul Standarde, Metrologie și Supraveghere Tehnică, Departamentul Comerțului, Departamentul Controlului Vamal nu asigură executarea prevederilor [Hotărîrii Guvernului Republicii Moldova nr.414 din 13 iunie 1994](#) "Cu privire la efectuarea certificării producției în Republica Moldova".

În temeiul celor expuse, Guvernul Republicii Moldova

HOTĂRĂȘTE:

1. Se avertizează Ministerul Agriculturii și Alimentației (dl V.Gorincioi), Departamentul Standarde, Metrologie și Supraveghere Tehnică (dl D.Cimpoies), Departamentul Comerțului (dl Gh.Oprea) și Departamentul Controlului Vamal (dl Gh.Hioară) pentru activitatea nesatisfăcătoare în realizarea condițiilor monopolului de stat la producerea și comercializarea coniacului, băuturilor alcoolice tari și vinurilor alcoolizate.

2. Se obligă Ministerul Agriculturii și Alimentației să asigure:

[Alin.2 abrogat prin [Hot.Guv. nr.363 din 05.06.95](#)] eliberarea licențelor întreprinderilor de stat pentru fabricarea și desfacerea băuturilor alcoolice (coniacului, vinurilor, șampaniei, lichiorului și berii) și a spiritului numai cu autorizarea Departamentului Standarde, Metrologie și Supraveghere Tehnică și a Ministerului Sănătății.

3. Departamentul Comerțului, Uniunea Asociațiilor de Consum să asigure recepționarea și comercializarea băuturilor alcoolice numai cu prezentarea certificatului de calitate.

4. Organele administrației publice locale să asigure comercializarea băuturilor alcoolice numai de către agenții economici care posedă o licență specială.

5. Departamentul Standarde, Metrologie și Supraveghere Tehnică, Departamentul Controlului Vamal, Garda Financiară, Inspectoratul Fiscal Principal de Stat, Poliția Economică să ia măsurile necesare pentru depistarea producerii și comercializării băuturilor alcoolice falsificate.

6. Departamentul Standarde, Metrologie și Supraveghere Tehnică, de comun cu Ministerul Agriculturii și Alimentației, să asigure dezvoltarea rețelei de laboratoare acreditate cu dreptul de a elibera certificate de calitate a coniacului, vinului și altor băuturi alcoolice.

7. Ministerul Agriculturii și Alimentației, Ministerul Sănătății, Departamentul Standarde, Metrologie și Supraveghere Tehnică, Departamentul Controlului Vamal, în termen de 10 zile, să prezinte propuneri

suplimentare pentru realizarea condițiilor monopolului de stat la producerea coniacului, băuturilor alcoolice tari și a vinurilor alcoolizate.

[Pct.8 abrogat prin [Hot.Guv. nr.581 din 17.08.95](#), în vigoare 26.10.1995]

[Pct.8 modificat prin [Hot.Guv. nr.363 din 05.06.95](#)]

9. Documentația tehnologică pentru fabricarea producției alcoolice se aprobă de către Ministerul Agriculturii și Alimentației și se înregistrează în modul stabilit. Documentația tehnico-normativă se coordonează cu ministerele, departamentele și alte organe competente, se aprobă de către Ministerul Agriculturii și Alimentației și se prezintă spre înregistrare Departamentului Standarde, Metrologie și Supraveghere Tehnică. Documentația tehnico-normativă, tehnologică, aprobată de alte organe pînă la adoptarea prezentei hotărîri, urmează să fie reexaminată și aprobată de către Ministerul Agriculturii și Alimentației.

[Pct.9 introdus prin [Hot.Guv. nr.363 din 05.06.95](#)]

PRIM-MINISTRU

AL REPUBLICII MOLDOVA

Andrei SANGHELI

Chișinău, 21 octombrie 1994

Nr.773.